

IVONA BŘEZINOVÁ

Holky na vodítku

Jmenují se
Alice

An illustration of a person's lower body. They are wearing a light blue skirt and white sneakers with white laces. They are holding a large, bright pink sign with white text. The background is a solid light orange color.

Jsem
narkomanka

ALBATROS

Jmenuji se Alice

Vyšlo také v tištěné verzi

Objednat můžete na

www.albatros.cz

www.albatrosmedia.cz



Ivona Březinová

Jmenuji se Alice – e-kniha

Copyright © Albatros Media a. s., 2018

Všechna práva vyhrazena.

Žádná část této publikace nesmí být rozšiřována
bez písemného souhlasu majitelů práv.


ALBATROS MEDIA a.s.

Holky na vodítku

IVONA BŘEZINOVÁ

Jmenují se
Alice

**Jsem
narkomanka**

ALBATROS

Za pomoc při realizaci knih z cyklu Holky na vodítku děkuji MUDr. Karole Haasové, MUDr. Pavlíně Noskové, MUDr. Richardu Zajícovi, MUDr. Petru Žižkovskému, pracovníkům DROPINu, zvláště paní Simoně Sedláčkové, a řadě „tápajících“, kteří si prošli, nebo ještě procházejí svým peklem. Přejme si, aby těch, kteří budou „tápat“ i nadále, bylo co nejmíň.

Autorka

1.

Jmenuji se Alice... a jsem narkomanka. A jsem ráda, že to o sobě už dokážu takhle napsat, přiznat si to.

Říká se, že fet člověku vymeje mozek, a já mám pocit, že teprve teď, když jsem po dvou letech začala abstinovat, mám konečně jasno. Dřív jsem tápala, a bylo snadný zahnat mě do kouta, teď vím, že z toho kouta chci ven. A proto prý v sobě musím najít všechny ty bludný kořeny, který jsem překročila, a některý jsem překročila už hodně dávno.

Mateřská škola mě naučila soutěžit. Měla jsem pocit, že kdybych chleba s odpornou tvarohovou pomazánkou nesnědla jako první, tak bych neobstála. Taky jsem, pokud si dobře vzpomínám, nikdy nestála frontu na záchod, prostě jsem vždycky čurala první. A první jsem odevzdávala obrázky, z kterejch nikdy nebylo poznat, co jsem vlastně nakreslila. Měli jsme paní učitelku Helenku, ta mě pokaždý chválila, protože mi nikdy nemusela zavazovat tkaničky u bot ani po mně splachovat záchod. Byla jsem prostě samostatná, rychlá a na svůj věk dost spolehlivá. Snad i to rodiče přesvědčilo, aby do mě vkládali velký naděje.

Když mi byly asi čtyři roky, dostala jsem od staroušek (tehdy jsem jim tak ještě neříkala) dětskej lékařskej kufřík. Od tý doby mi bylo nenápadně naznačováno, že budu doktorkou.

Postupem času, jak se zhoršovala otcova artróza a matce přibývalo žaludečních vředů, mi byla velkoryse poskytnuta volba mezi ortopedií a internou, načež jsem pak od svých deseti let trpěla zneklidňujícím pocitem, že se mezi těmito dvěma obory nikdy nedokážu rozhodnout. Máma radila soustředit se na chirurgii, ale hnusila se mi jak představa rozřezávání měkký tkáň žaludku, tak zvuky vrtačky obrušující nežádoucí výrůstky na kolenním kloubu.

Teoreticky jsem byla s problematikou chorob seznámená už v úplně raném věku, protože každodenní rodinné hovory na tohle téma u nás probíhaly na vysoký odborný úrovni s častým používáním latinských výrazů. Staroušky bolelo úplně všechno, a to i v době, kdy byli ještě úplně mladí.

Nechápala jsem ty jejich hovory. Jako by se vždycy chlubili, koho toho bolí víc a s kým je to vážnější. Dožadovali se vzájemného soucitu a ode mě očekávali málem profesionální pomoc a pochopení.

I při nejlepší vůli jsem je pochopit nedokázala. Co je to bolest, jsem znala jen z občasnejch odřenin kolen a od jehel injekčních stříkaček při povinným očkování. To ostatně byly moje jediný chvílky, který jsem strávila v ordinaci, a probíhaly tudíž dost dramaticky. Doktorů jsem se prostě bála a nechápala jsem, proč je naši dobrovolně vyhledávaj.

Teprve o hodně pozdějc, vlastně až tady v léčebně, jsem pochopila strach a beznaděj, od který vám může pomoct jen lékař. Možná proto jsem nejdřív jenom kouřila marjánku a polykala trip, protože dětskej strach z ordinace spojenej s injekční stříkačkou ve mně dlouho přetrvával.

Máma je (aspoň předpokládám, že s tím ještě ne-

sekla) učitelkou. Co si pamatuju, tak se celý dopoledne ve škole usmívala na svoje prvňáčky a hromadila v sobě nervozitu z jejich neobratného slabikování a zaprutilejch tvrzení, že dvě hrušky a tři hrušky jsou dohromady čtyři hrušky.

Odpoledne přicházela domů jako pochodující sopka a lávou svého vzteku smetla z cesty špatně srovnaný boty v předsíni, hrnky neumytý od snídaně i mou prosbu, zda bych, až si napíšu úkoly, mohla jít s holkama ven. Vzala si prášek na bolení hlavy a s povzdechem začala jednadvacetkrát za sebou opravovat kostřbatý tahy velkých psacích ká.

Táta je podnikatel a neodnaučitelnej kuřák. Má stavební firmu a hlavu v oblacích (a teď nemyslím jen oblaka dýmu z jeho cigaret). Na zem, kde žije jeho rodina, shlédne jen kvůli konzultaci dávkování nově předepsaných léků a barvitýmu líčení právě vzniklých zdravotních obtíží.

Když mi bylo sedm, jemu už čtyřicet. Rozhlédl se a zjistil, že postavil dům (velkou vilu s třema terasama, čtyřma koupelnama, dvougaráží a krytým bazénem, z něhož se dá vyjít rovnou na zahradu), zasadil strom (tu borovici u plotu dokonce vlastníma rukama), a nezlodil syna. (Kdosi z jeho zahraničních partnerů mu u slivovice sdělil, že dcera se nepočítá.) Tak se stalo, že se i přes matčiny protesty, že jí do čtyřicítky chybí jen kousek (přesněji tři roky to byly), narodil ještě Vilím.

Byl nedonošenej, měl těžkou novorozeneckou žloutenku a nějaký problémy s dýcháním. Ale byl to syn. Táta se ulehčeně vrátil do svejch oblaků a nadále se už zas věnoval jen práci a pravidelným návštěvám svého lékaře. Jeho životní krédo bylo naplněno.

Vilímovy častý nemoci utvrdily mámu v přesvědče-

ní, že mít v rodině doktora je zapotřebí jako sůl. Nutila mě, abych bráchovi natírala dásně odporně vypadajícím fialovým roztokem a abych mu hadičkovou odsávačkou čistila nos, z čehož jsem se vyvlíkla až po třetím pozvracení. Taky pravidelné návštěvy kojenecké poradny mě nakonec minuly, protože se naštěstí konal v době vyučování a máma jako učitelka chápala, že omluvenka z kojeneckého oddělení není pro holku z druhý třídy to pravý ořechový.

Někdy mi připadalo, že mámu štve moje přílišné zdraví a z-toho plynoucí neznalost lékařského prostředí. Odmalička si mě představovala v bílém plášti (to taky bylo to jediný, co se uvolila mi vlastnoručně ušít ze zánovního prostěradla, protože bílejší plášť tak malý velikosti prostě k dostání nebyl) a s hadičkami fonendoskopu kolem krku, jak kráčím dlouhou vykachlíkovanou chodbou a všichni se mi klaní a volají na mě: *Dobrý den, paní doktorko, Jak se vám daří, paní doktorko a Jsme vašimi dlužníky, paní doktorko.*

Byl bílý plášť, byl dokonce i fonendoskop zakoupený k mým narozeninám ve zdravotnických potřebách, jen ta dlouhá vykachlíkovaná chodba nebyla. A tak moje matka vymyslela, že mi dá v nemocnici chirurgicky odstranit mateřské znamínko velké jako čočka z nepříliš prosperujících zemědělských oblastí. Bylo na zádech a do svých deseti let jsem o něm nevěděla.

„To musí ven,“ řekla tehdy máma rezolutně.

„Myslíš, že je to nutný, Anuš?“ zapochyboval táta, toho času náhodou pod oblaky. „Přece jí kvůli tomu nebudou řezat záda?“

„Ty ses snad zbláznil,“ osopila se máma na tátu. „Prej řezat záda! Vždyť je to úplná maličkost. A to nevidíš, že je to znamínko přesně v místě, kde se jí jed-

nou bude zařezávat guma podprsenky? Kdyby se to tam delší dobu dráždilo, tak z toho holka jednou může mít rakovinu!”

„Mně se tam žádná podprsenka zařezávat nebude!” vykřikla jsem zoufale a bylo to vůbec poprvé, kdy jsem se odvážila hlasitě vzepřít matčinu okázale definitivnímu rozhodnutí.

Stála jsem si na svém i v okamžiku, kdy otec pod tlakem zvýšeného matčina hlasu přešel na její stranu a sliboval mi nové *in line* brusle a pak dokonce i to, že už nebudu muset příští rok chodit do hudebky na klavír. Nic se mnou nehnulo.

„Tak si dělej, co chceš,” křičela na mě máma. „Ale až umřeš na rakovinu, tak za mnou nechod!”

Tehdy jsem se rozhodla, že za ní opravdu nepůjdu, i kdybych měla lézt po zdi. A že jsem po tý zdi později lezla mockrát.

„Vidím, že ses přece jen do toho psychoterapeutického deníku pustila. Chvályhodné rozhodnutí,” vyrušil Alici ze psaní čísi hlas. To se doktor Bílek přišel podívat na jednu ze svých klopýtajících oveček.

Měl jich v bezděkovské léčebně momentálně dvánáct a všechny se jen tak tak držely na nohou. Nejen ty, co propadly drogám. Gamblerka, začínající alkoholik, nymfomanka, klaustrofobik, kluk, který si pro každou hloupost hned řeže zápěstí, holka po znásilnění... Všichni se tak moc toužili rozběhnout do světa, že je ty jejich nohy prostě neunesly.

Byl na ně smutný pohled, ale každý jejich nový krůček na vodítku přinášel doktoru Bílkovi radost. Jako teď. Nahlížel Alici přes hlavu s odrůstajícím dvojbarevným účesem a tu a tam jeho oči zachytily větu.

„Hlavně nespěchej,“ řekl pak usměvavě. „Nesnaž se všechno, co tě potkalo, pochopit hned. Dej si na čas. Já vím, že některé vzpomínky budou bolet, ale..“

„To nic, pane doktore,“ mávla Alice rukou a mimoděk se dotkla předloktí, jako vždy pečlivě zakrytého dlouhým rukávem a stále ještě rozbolavělého několika trvale hnisajícími abscesy po nečistých jehlách. „Já jsem na bolest zvyklá.“

Bílek jen povzbudivě pokýval hlavou. Za ta léta mu rukama prošly stovky narkomanů a on dobře věděl, že feťák zná spoustu bolestí. A většina z nich že se nedá jen tak otupit. Někdy naopak ještě narůstají.

2.

„Tak už máme doma gymnazistku, tatínku,“ řekla tehdy před dvěma a půl lety máma pyšně.

Tváří se, jako by to snad byla její zásluha, pomyslela jsem si. Vždyť jsem u přijímaček získala největší počet bodů ze všech, táta nemusel nikde nic podmažávat, jako třeba rodiče Andrey nebo Zory. Jenže staroušci to berou jako samozřejmost. Už od druhý třídy jsem se učila sama, nikdo se mnou nepsal úkoly ani mě nevodil ke škole, protože to se právě narodil Vilímk a máma skákala jen kolem něj. A skáče dodneška. Ani pozdějc jsem nepotřebovala vysvětlit ráz dvou koulí nebo valenční teorii protonů a elektronů. Prostě se mnou nikdy nebyla práce a oni si na to zvykli.

„Gymnazistku?“ opáčil táta roztržitě a zapálil si další cigaretu. „No jo, gymnazistku.“

Vypadalo to, že ani nezaregistroval, že jsem byla u přijímaček. Nadechla jsem se, že tátovi vysvětlím, že gymnázium, to je taková ta střední škola všeobecně vzdělávacího typu, která studenty připravuje na vysokou, a že do něčeho podobného před lety taky chodil, ale máma mě předešla.

„Tak jsi nám udělala radost, Alice, a s tatínkem jsme se rozhodli, vid', táto, a nekuř pořád,“ obrátila se k otci, „že ti pořídíme počítač, víš, abys jako měla svůj vlastní a nemusela ho mít dohromady s Vilímkem.“

Tak přece nějaký uznání, uvědomila jsem si potěše-

ně. Je to sice dárek spíš pro Vilíma než pro mě, ale aspoň mi ten spratek nebude mazat soubory. Co si člověk nezakódoval, to neměl.

„Tak co?“ dolehla ke mně mámina dychtivá otázka.

„Co jako?“

„No, co tomu říkáš?“

„Je to skvělý, fakt,“ rozehrála jsem se konečně. „Moc vám děkuju.“

„Počkej, a to ještě není všechno,“ pokračovala máma nadšeně. „To budeš koukat. Táta do toho koupil takovou tu elektronickou encyklopedii anatomie.“

„Anatomie?“ opakovala jsem v naději, že špatně slyším.

„No, aby ses mohla připravovat na tu medicínu už teď. To víš, to chce soustavnost. Na lékařskou fakultu jsou obtížné přijímačky a navíc je tam nepředstavitelný nával.“

„Hm.“ To kdyby řekla ve škole, tak se všichni smíchy potrhaj. Právě přišlo oznámení o přijetí na gympl, a máma už mluví o přijímačkách na medinu.

„Tak co je?“ dotírala dál máma. „Ty snad nemáš radost?“

„Ale jo. Já jen, že bych teď spíš potřebovala novou empéetrojku.“

„Empéetrojku? To snad nemyslíš vážně! Slyšíš to, táto, a nekuř pořád.“

„Bolí mě koleno,“ opáčil otec. „Myslíte, že bych si měl vzít ještě jeden ibalgin?“

„Ale vem si, co chceš,“ řekla máma nakvašeně. „Hlavně nekuř, nebo Vilímek zase dostane záchvat.“

Táta típnul rozkouřenou cigaretu a okamžitě si zapálil další. Když si to po chvíli přece jen uvědomil, prohlásil, že ještě musí něco zařídit v práci. Před odchodem

dem spolkl dvě křiklavě růžové tabletky a do ruky mi vsunul několik šustících bankovek.

„Na tu empétrojku,“ syknul tiše, aby to máma neslyšela. Jak ji oba známe, určitě by to považovala za vrcholně nepedagogické.

„Já chci taky novou empétrojku,“ vřísknul Vilím, kterej se nám neočekávaně vynořil pod rukama.

„Dostal jsi ji před měsícem,“ usadila jsem ho.

„No a?“

„No bé!“

Tátu z toho očividně rozbolelo i druhý koleno a rezignovaně znovu sáhl do peněženky.

Vrcholně nepedagogické, pomyslela jsem si. Ale fakt je, že až do večera byl od bráchy pokoj.

Máma spolkla paralen a usadila se nad písanky plný kaněk. Když měla opraveno, začala psát úkol s Vilímem. To bylo vždycky lepší zmizet co nejdál. Nejlepší snad na jeden ze zemskejch pólů.

Vilím napsal první písmenko a máma řekla, že je to *dost děsné*. Vilím napsal druhý písmenko a máma řekla, že je to ještě horší. Než byli na konci linky, byl chudák Vilím *škrabal obecný, nemotora liknavá a budižkničemu*, kterému se ani v její vlastní třídě drzých ignorantů nikdo nevyrovná.

Zavřela jsem dveře a nasadila si starýho chrčícího dobráka walkmana.

Alice zaklapla deník a do dvojbarevných vlasů si nasadila sluchátka vypůjčeného walkmana. Ostré tóny jakéhosi *hauzíku* ji znovu vrhly na špičaté útesy toho skalnatého ostrova, který se tak bolestně pokouší opustit. Možná ho už opustila, aspoň zatím. Ale na jak dlouho?

Tak strašně moc se jí po něm stýská. Útesy ostré jak jehly ji vábí takovou silou, že se Alice musí zachytit židle. Až jí klouby zbělely. Být tu teď nějaká loď, je rázem zase zpátky v tom prevítském světě pervitinu, heráku, trávy a LSD. A bůhví čeho ještě.

Dala by si nástřel, až by jí mráz proletěl celou páteří a prsty u nohou by jí zmrtvěly. Celá by zmrtvěla. Možná navždycky... Ale to teď není důležité. Teď... prostě si píchnout... cokoliv... čímkoliv...

„Co to děláš?“ vykřikla černovlasá Ester, když prudce otevřela dveře a spatřila Alici zmítající se na zemi v podivné křeči.

Esterin bílý myšák Barnabáš úlekem až vypadl z jejího vytahaného rukávu, ale to Ester, vášnivá gamblerka, která u hracích automatů prohrála i nos mezi očima, nevnímala. Fascinovaně zírala na kamarádkinu paži s vysoko vyhrnutým rukávem.

„Zbláznila ses?“

„Drž hubu a zavři,“ sykla Alice.

Z předloktí jí čněly konečky tří obyčejných šicích jehel. V oušku jedné z nich zbytek červené nitě. Jak krásně ladil s těmi tenkými pramínky řinoucimi se jí po paži...

Závislost na jehle. Prostě si píchnout. Cokoli a čímkoli. Jenže nástřel se nekonal. Napadlo ji, co by teď dala za obyčejnou buchnu, třeba špinavou, použitou třikrát dokola. Aspoň vodu si tam střelit, když není nic jiného. Nebo nasát svoji vlastní krev a se slastným požitkem si jí píchnout zpátky do těla. Kde jsou ty doby, kdy se bála odběru krve a injekcí. Kde jsou ty doby, kdy...

Kde jsou všechny ty doby? Chtěla by si je znovu odžít. Zažít, užít, vyžít, sžít, přežít... nežít.

„Neblni, Alice, vyndej si to,“ prosila ji Ester vyděšeně. „Hlavně ty dvě malý, ty bez nitě. Zajedou ti pod kůži, ani nevíš... A vsaď se, že ti to pak budou řezat.“

Zajedou ti pod kůži, ani nevíš...

Co všechno už jí zajelo pod kůži...

Ester se na to nemohla dívat a hbitýma rukama s dokrvava okousanými nehty vytáhla jehly z její ruky.

„Nebolí to?“ ptala se vyplašeně.

„Blázníš?“ rozesmála se Alice. Nekomrolovaně, divoce, bláznivě. „Copak tyhle ruce ještě může něco bolet? Podívej se, no jen se pořádně podívej,“ strkala svoje paže před Esteriny polekané oči.

Bolák na bolák. Jizvy po zhojených abscesech. Kůže zarudlá místy až dofialova.

„Dej pokoj,“ odbyla ji Ester už našťvaně. „A nevyšiluj. Koho to zajímá, ty tvoje hnusný ruce. Mám dost svýho hnusu, abys věděla... všichni máme.“

Alice by jí nejradši rozbila hubu. Nebo si nechala rozbít hubu od ní. Všechno je lepší než se tu užírat a vědět, že venku lítá fetu, jen ho pochytat.

Nezvládnou to, napadlo ji najednou zoufale.

„Já to tu nezvládnou, Ester,“ rozvzlykala se nezadržitelně na jejím rameni.

„Ale zvládneš,“ prohlásila Ester s pracně posbíranou jistotou. Sama nevěřila, že tu svoji hráčskou vášeň, kvůli které je tady v bezděkovské léčebně, někdy překoná. Teď ale působila naoko sebejistě. „Zvládneš to. Musíš.“

„Nezvládnou. Jestli se tu k něčemu nedostanu, tak zdrhnu a maj mě tu vidět,“ vyhrožovala Alice.

„Nechtěj tě tu vidět,“ utrhla se na ni Ester tvrdě. „Myslíš, že tady o nás nějak zvlášť stojej, jo? A vůbec, jsme tu dobrovolně, jestli jsi náhodou zapoměla.“

A ještě rádi. Protože na tom vodítku, na kterým nás tu držej, jsme v bezpečí. A protože víme, že tam... venku... by to zatím ani jeden z nás neustál. Neumíme to. Hned bysme popadli ty svoje berličky, aby se nám po světě líp belhalo, a už bysme v tom zas lítali."

"To je právě to," zamumlala Alice zasněně a ubrečenýma očima se podívala z okna. "Lítali bysme. Neumíš si ani představit, jak."

Gympel byl úlet. Vůbec se mi tam nelíbilo. Najednou jsem nebyla nejlepší, byli tu jiný, který mě převálcovali jako vylisovanéj čtyřlístek. Najednou bylo potřeba se učit, což jsem ze základky neznala. Vrcholně mě to otrávil.

Přinesla jsem první pětku a máma si musela vzít dva prášky na bolení hlavy.

"Jak chceš jít na medicínu, když budeš propadat z biologie?" kvílela pronikavě.

"Nechci jít na medicínu."

"Cože nechceš? Jak nechceš?" nechápala máma a preventivně si vzala prášek na zažívání. "Ona nechce! A co teda chceš?"

"Nic," pokrčila jsem rameny.

3.

Ve škole to najednou bylo fakt na zbláznění. Já, která jsem za celou základku nedostala ani jednu trojku z písemky nebo ze zkoušení, jsem teď začala nosit čtyřky i pětky. Nebyla jsem prostě zvyklá se učit a nápor novejších informací mi najednou s prudkostí rozvodněný Niagary podrazil nohy. Než jsem se rozkoukala a zjistila, že všichni kolem se tu a tam doma šprtají, a některý dokonce dřou od rána do večera, jako by příští měsíc chtěli dostat Nobelovku, bylo tu čtvrtletí a s ním pět trojek s dokrvava odřenýma ušima.

„Tak takhle ne, holčičko,“ křičela na mě máma. „Takhle by to nešlo. A nehrb se pořádkem!“

Uchvátila mě dokonalá představa, že se ze mě stává velbloud.

Tátu naopak očividně uchvacoval zvuk mámina pronikavého hlasu. Bylo vidět, že trpí, a po chvíli skutečně sáhl po pilulkách neidentifikovatelné barvy. Pak už jen souhlasně pokyvoval hlavou uvězněnou v cigaretovým dýmu.

„Ode dneška budeš pěkně sedět na zadku a makat, rozumíš?“ pokračovala máma. „Žádný kino, žádný courání venku, žádná televize. A dívej se mi do očí, když s tebou mluvím.“

„No jo,“ řekla jsem otráveně, protože takovýhle řeči povzbuděj leda tak ledního medvěda v období zimního spánku.

Nastal teror. Celý hodiny jsem seděla nad učebnicema jak přikovaná a snažila se dohnat látku uplynulejch tří měsíců. Zmáhalo mě to. Bolela mě hlava a věčně se mi chtělo spát.

Teď spát skoro nemohla. Ne že by nebyla unavená, ale její organismus jako by ztratil všechny přirozené rytmy. Navíc ji neustále něco rušilo. A přitom je tu v noci takové ticho. Bezděkovská léčebna totiž stojí téměř na samotě. Do vesnice je to dva kilometry a do městečka patnáct. Po úzké okresce, kterou je vidět za věčně nepokosenou loukou, se za celý den proplíží jen pár uvzdychaných aut. V noci ani to ne. Svět jak z jiného světa. Svět nesvět.

„Holky, mně už to šprtání leze na mozek,“ povzdychla jsem si těsně před pololetníma písemkama Zoře a Andree. „Už to prostě nestíhám. Vy jo?“

„My?“ mrkla Zora na Andreu. „Jasně že jo.“

„Jo, v pohodě,“ řekla Andrea.

Nechápala jsem to. Na základce nebyly nic moc. Na gympl se dostaly díky úplatkům (mám zvrácenej pocit, že i můj staroušek se tehdy těšil, že mi přijetí na školu zaplatí, aby ukázal, že na to má, ale pak ani nevěděl, že už je po přijímačkách), a teď na tom obě v některejch předmětech byly líp než já. Prostě zvládaly.

„Hele, zkus tohle,“ navrhla mi Zora poté, co se s Andreou domluvily očima.

„Není to návykový?“ zeptala jsem se opatrně při pohledu na malou skleničku z poloviny naplněnou bílými tabletkami. Moc velkou důvěru ve mně zrovna nevzbuzovaly, zvlášť když jsem si vybavila otcův rituál polykání ibalginů.

„Návykový? Blázníš?“ rozesmála se Zora. „Ale jestli nechceš...“

Jenže já chtěla.

Teď by taky chtěla. A jak. Aspoň alnagon. Nebo solutan kdyby byl. Alice má takovou chuť, že by si v tu ránu šlehla cokoliv. Prudce odhodila deník pod postel a vyběhla z pokoje.

„Kde je Daniel?“ obořila se na Mirka postávajícího na chodbě a třesoucíma se rukama drolícího vyhaslou cigaretu do plechovky od ananasového kompotu.

„Daniel?“ podíval se na ni vodnatýma očima, utrápenýma pro momentální nedosažitelnost nějakého alkoholu.

Až se otrásla. Nesnášela ty jeho oči. Byly téměř průhledné. Jako mrtvé. Jako by to ani nebyly oči, ale kanály do nedohledna.

„Jo, Daniel,“ odsekla a vztekle si stáhla dlouhé rukávy až k zápěstí. „Tak kde je?“

„Robin je u Bílka,“ řekl Mirek neurčitě.

„Já se neptám na Robina, ale na Daniela, ty vyližanče!“

Už soptila vzteky. Jako máma, když se nadržaná povinnou přívětivostí ke svým svěřencům zarputile tvrdícím, že dvě hrušky a tři hrušky jsou doopravdy jen čtyři hrušky, přiřítla domů jako fúrie v neodolatelné touze zpohlavkovat celý dům od dalmatina Cézara až po černobílé fotografie předků, okázale visících v tátově pracovně.

Jenže Alice v tuto chvíli soptila ještě mnohem víc. Kam se na ni máma hrabe. Alice si počínala, jako by jí v hlavě hráblo doopravdy.

„Co se děje?“ vystrčila z jedněch dveří svoji kudr-